

**ORSZÁGOS ALAPELLÁTÁSI INTÉZET–HARGITA MEGYEI CSALÁDORVOS SZÖVETSÉG
2003. ÁPRILIS 3–5.**

Az Országos Alapellátási Intézet immár második alkalommal szervezett továbbképzést erdélyi háziorvosok számára. Az első továbbképzést 2002. év őszén Marosvásárhelyen rendezte az Erdélyi Múzeum Egyesület Orvosszakosztályával közreműködve.

A 2003. április 3–5. között szervezett továbbképzésnek Csíksomlyó volt a helyszíne, amelyen a helyi magyarajkú háziorvosok vettek részt. A konferenciát *Dr. Borsa István* a Hargita megyei Orvostudományi Intézet (Orvosi Kamarának megfelelő szervezet) nyitotta meg és hangsúlyozta a határokon áterjedő szakmai kapcsolatok fontosságát, az egészségügyi rendszer átalakításának közös problémáinak megbeszélését és a szerzett tapasztalatok átadását. Az első előadást *Dr. Bíró Dénes* a Hargita megyei Családorvos Szövetség elnöke tartotta. Bemutatta a román egészségügyi rendszer átalakításának fontosabb lépcsőit, az orvosok helyzetének változásait. Az egészségügyi árrögzítés, az elavult és nem költség-hatékony infrastruktúra nem teremtett előnyös helyzetet a változtatáshoz. A korábbi körzeti orvosi rendszer helyét a családorvosi vette át, amelynek finanszírozása tartalmaz egy fix díjat és kártyaszámtól függő teljesítmény elszámolást. A háziorvosok felelősek a felnőttek és a gyermekek ellátásért egyaránt. A városokban a sürgősségi ellátást a mentőszolgálat és a kórházi sürgősségi osztály végzi, míg vidéken ezt a feladatot a háziorvosok készenlétben teljesítik. A rendelői jogviszonyának rendezése még megoldatlan. Az új kinevezések elbírálását a helyi Kamara, a Biztosító és a felügyeleti szerv közös bizottsága dönti el, amelynek működése nem akadálymentes. A román gyógyszerpiac támogatási rendszerben nem megoldott a krónikus betegségek: diabetes, epilepsia stb. kezelése, a lakossági terhek mérséklése. Az orvosok hasonlóan magyarországi kollégáikhoz öt évente 250 kreditpont teljesítésére kötelezettek. A tanfolyamok akkreditációját és a pontok nyilvántartását központilag végzik Bukarestben. A kreditpontok regisztrációja a helyi kamaránál is megtörténik, így azok lekérdezése helyben is lehetséges.

Ezt követően *Dr. Balogh Sándor*, főigazgató úr tartott előadást a magyar általános orvoslás fejlődéséről. A vizsgált szempontok hasonlóak voltak és sokszor a leküzdött nehézségek vagy a küszöbön álló problémák is. A román rendszerben az alulfinanszírozottság kifejezettebb, viszont a magyar rendszerben az önkormányzati szerep hangsúlyos volta okoz sokszor gondot. A romániai gyógyszerpiac támogatás megváltoztatásának ter-

ve hasonló: a helyben gyártott, olcsóbb generikumok preferálása és az innovatív készítmények ennek megfelelő fix támogatása, amely Magyarországon nem aratott pozitív fogadtatást, bevezetése nehézségekbe ütközik. A sürgősségi ellátás párhuzamossága Magyarországon kifejezettebb, míg Romániában ez város és vidék között különbségeket mutat. Főigazgató úr rávilágított a háziorvosok kedvezőtlen korösszetételére és kedvezőtlen egészségi állapotukra, amely az utánpótlást képező fiatal háziorvosok csekély számának ismerete mellett igen aggasztó probléma.

Dr. Becka Éva igazgató bemutatta az Egészség Évtizede Johan Béla Nemzeti Program koncepcióját és fejezeteit, külön hangsúlyozva az alapellátásra háruló feladatokat. Kiemelte az életmód változtatás elemeit és a háziorvos személyes példamutatásának előmozdító szerepét.

A cardiovascularis rizikó csökkentés szakmai hátterét és módszertanát *Dr. Papp Renáta* mutatta be, aki előadásában kitért a Framingham táblázat gyakorlati alkalmazására, a különböző rizikók súlyozására és az Országos Alapellátási Intézet által koordinált felmérés szervezési kérdéseire, várható hasznára.

Az első napot *Dr. Ferencz László* a Marosvásárhelyi Orvosegyetem professzora hypertóniáról szóló elődása zárta, amelyben kitért a diuretikumok és beta blokkolók hatásosságára a kezelésben.

A következő napon a résztvevők értékes előadást hallhattak *Dr. Endrőczy Elemér* professzor úrtól, aki a minőségbiztosítás egyik fontos tényezőjéről informált: a szakmai irányelvek gyakorlati szerepéről és alkalmazhatóságáról. *Dr. Szolnoky Lajos*, háziorvos a gombás megbetegedések diagnosztikájáról és terápiájáról, valamint az informatikai háttér hasznosításáról szólt. *Dr. Egyed Jenő* professzor úr a terhességvizsgálás témájáról tartott értékes, gyakorlati tanácsokkal tarkított, hosszú tapasztalat eredményeit összegző előadást. A nagyszerű előadók sorát *Dr. Jákó János* professzor úr követte a májbetegségek és vasculitisek témakörében.

A rendezvény sikeresen zárult az erdélyi háziorvos kollégák és a szervezők nagy meglepetésére, akik a következőkben is folytatják a lassan már hagyománnyá váló továbbképzés sorozatot. Az együttműködés következő eseménye: a II. Háziorvos Napok Konferencia (Balatonaliga 2003. április 25–27.) amelyen az Országos Alapellátási Intézet segítségével 22 romániai háziorvos kolléga részvétele biztosított.